

习近平向博茨瓦纳当选总统博科致贺电

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平致电马·博科,祝贺他当选博茨瓦纳共和国总统。习近平指出,中国和博茨瓦纳传统友好。近年来,两国关系发展势头良好,双方在基础设施、清洁能源、医疗卫生

等领域合作成果显著。我高度重视中博关系发展,愿同博科当选总统一道努力,推动双方战略伙伴关系迈向更高水平,为两国人民创造更多福祉。

习近平向斐济当选总统拉拉巴拉武致贺电

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平致电拉拉巴拉武,祝贺他当选斐济共和国总统。习近平指出,斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国。建交49年来,中斐关系取得长足发展,增进了两国人

民的福祉,促进了地区乃至世界的和平、稳定、发展。我高度重视中斐关系发展,愿同当选总统先生一道努力,推动两国全面战略伙伴关系持续健康稳定发展,更好造福两国人民。

习近平在视察空降兵军时强调

全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队



11月4日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到空降兵军视察。这是习近平亲切接见空降兵军官兵代表。新华社记者 李刚 摄



11月4日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到空降兵军视察。这是习近平参观空降兵军军史馆。新华社记者 李刚 摄

新华社孝感11月5日电 (记者 梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日到空降兵军视察。他强调,空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用,要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,落实空军转型建设要求,全面加强练兵备战,

全面提高空降作战能力,努力建设一支强大的现代化空降兵部队。深秋时节,荆楚大地层林尽染、景色宜人。下午3时许,习近平来到空降兵军机关,在热烈的掌声中,亲切接见空降兵军官兵代表,与大家合影留念。

合影结束后,习近平察看了空降作战和保障装备,详细了解典型武器装备技战术性能,听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效,习近平很高兴。他强调,要强化作战需求牵引,加强空降装备标准化、系列化、通用化建设和实战化运用,构建新型空降装备体系。

随后,习近平参观了空降兵军史馆。该军是一支历史悠久、功勋卓著的英雄部队,革命战争年代历经战火硝烟洗礼,抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国威军威,和平建设时期出色完成一系列重大任务,涌现出一大批英雄集体和英雄人物。习近平仔细观看展陈,认真听取讲解。(下转第5版)

市十五届人大常委会第二十次会议举行

魏民主持并讲话

本报讯 11月5日上午,市十五届人大常委会第二十次会议举行。市人大常委会主任魏民,市人大常委会副主任、秘书长及其他组成人员出席。市政府、市监察委员会、市法院、市检察院有关负责同志列席。

魏民主持召开第一次全体会议,通过本次会议议程。会议听取了市人大常委会执法检查组关于检查《山西省煤炭清洁高效利用促进条例》实施情况的报告、关于检查《中华人民共和国文物保护法》《山西省实施〈中华人民共和国文物保护法〉办法》《太原市文物保护和管理办法》实施情况的报告、关于检查《太原市体育发展条例》实施情况的报告;听取了市中级人民法院关于环境资源审判工作情况的报告;听取了市十五届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

市人大常委会组成人员对议题充分审议后,魏民主持召开第二次全体会议。经表决,会议通过市十五届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议完成各项议程后,魏民作了讲话,就深入学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神提出要求。他强调,要提高政治站位,深刻领会“八个必须坚持”的精神实质,充分认识人民代表大会制度的显著优势,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉,继续把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好。要强化使命担当,认真贯彻落实“四个充分发挥”对人大工作提出的新要求,发挥立法主导作用,加强重点领域、新兴领域立法,着力提高立法质量和效率;持续完善监督机制,创新监督手段,提升监督实效,聚焦进一步全面深化改革重点任务开展有力监督;积极践行全过程人民民主,健全人民群众参与立法、监督等工作机制,更好畅通社情民意、回应民生关切,不断夯实人大工作民意基础。要提升能力本领,按照“四个机关”的要求,持之以恒抓好自身建设,不断探索创新工作机制和方法,破解发展难题、攻克改革难关,努力成为干事创业的行家里手,推动人大工作高质量发展。(李俊华)

市政协召开党组扩大会议

操学诚主持

本报讯 近日,市政协召开党组扩大会议。市政协主席、党组书记操学诚主持并讲话,市政协党组成员出席,市政协非中共副主席列席。

会议学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习贯彻省委书记唐登杰在我市调研时的讲话指示精神和市委常委会会议精神,传达省政协学习贯彻习近平总书记在全国政协成立75周年大会上的重要讲话精神座谈会精神,并安排有关工作。

会议强调,全市政协组织和广大政协委员要在学习领会中提高政治站位,在思想上政治上行动上同以习近平

同志为核心的党中央保持高度一致,引导各党派团体和各族各界人士不断增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要认真学习贯彻省委书记唐登杰调研指示精神,坚持服务中心大局,彰显政协担当作为,围绕中央和省、市委重大决策部署,加强调查研究,深入议政建言,主动担当作为,多提务实管用的对策建议,加强入企帮扶工作,助力我市经济高质量发展。要大力加强自身建设,不断完善政协工作制度,持之以恒改进作风,加强“两支队伍”履职能力建设,努力增强政协事业高质量发展质效。(阎轶洁)

市政协召开主席会议

操学诚主持

本报讯 11月4日,市政协十四届二十一次主席会议召开。会议学习贯彻习近平总书记在全国政协成立75周年大会上的重要讲话精神,决定11月6日召开市政协十四届十三次常委会会议。市政协主席操学诚主持,市政协副主席、秘书长出席。

会议审议通过了《关于全面加强和改进学生心理健康工作的调研报告》。今年年初,市政协将“全面加强和改进学生心理健康工作”列入主席会议协商议题。课题组与市教育局、市卫健委等相关部门多次协商座谈,通过实地考察和函调等方式深入了解长春、呼和浩特等地的先进做法和经验,

最终形成调研报告,从深化“五育”并举、完善工作机制、建强人才队伍、推动医教协同、强化家校联动、加大财政收入等方面提出务实建议。会上,市教育局、市卫健委,市级各民主党派、工商联及市政协智库专家交流发言。

会议还审议通过市政协十四届十三次常委会会议议程(草案)、日程,审议《关于积极推进构建“一高两先三特三新”重点产业体系,助力建设国家先进制造业重要承载地的调研报告》,决定将有关文件草案提交市政协十四届十三次常委会会议审议。(阎轶洁)

太原企业进博亮相

“锦绣太原”绽放“四叶草”

悟空,来也;文物,活了;外商喜爱,促成首单;实力雄厚,颇受青睐……

潮涌东方,博惠世界,11月5日,第七届中国国际进口博览会(简称“进博会”)开幕。山西展厅筛选了24家优质老字号、消费品企业亮相,其中,7家企业位于太原市。大家踏着开放的节拍,怀着美好的期许,首日即表现不俗,开始书写更多开放共赢的进博故事。

魅力十足

“这些展品太神奇了,如此精细如此逼真,太喜欢了。”上午时段,几位外国客商徜徉着几种剪纸文创,连连称赞。最终,他们购买了“花开富贵”“悟空”等多款剪纸文创。

这是山西展厅中位于太原市的企业山西工艺美术产业联盟展位前的一幕,该联盟展陈部主任薛文凯笑着说:“成效不错,来了个开门红!”步入该区域,立即就被琳琅满目的展品

吸引,使大家在沉浸式体验中了解山西文化,选择心仪“晋礼”产品。去年他们首次参加进博会,不仅打开了眼界,也促成了更多合作。展会期间,他们带来的展品中,推光漆手镯盒、冰箱贴砖雕这两种文创产品售罄,进行了紧急补货。

而且,由于展会中的良好展示与洽谈,广州、陕西、山东等地的众多客商在会后也纷纷抛来合作的“橄榄枝”。今年再次前来,他们准备的展品数量为去年的两倍,包含琉璃、砖雕、木雕、晋铸等。同时,还增加了品类,涉及众多关于悟空、山西景点、十二生肖的文创产品。“不愧是开放大平台,收获很大。”山西老陈醋集团、太原市宁化府益源庆醋业等带来的多种醋产品,一如既往广受好评,参观咨询品尝者众多。

只要从西登展厅进入,一路向前,远远就望见面积约400平方米的区域,在其上方,鲜艳红色的“山西”二字异常醒目,晋韵晋味扑面而来。缓缓步入,发现参展企业类型众多,参展商品精彩纷呈,既有浓郁的“山西味道”,更有现代科技范。(下转第3版)

《人民日报海外版》关注太原演唱会经济带动消费

本报讯 11月5日,《人民日报海外版》以《山西太原2024年演唱会经济带动消费41亿元——“跟着演出去旅行”释放消费潜力》为题,报道2024年太原市共举办32场演唱会,现场观演近100万人次,较2023年的20场、50万人次分别增长55%和100%,全年演唱会带动消费41亿元。

报道称,同程旅行发布报告显示,今年国庆假期,太原进入国内热门目的地前十。“跟着演出去旅行”释放出巨大消费潜力,“锦绣太原城”的知名度、美誉度和吸引力显著提升。

报道讲述,为办好演唱会,太原市下了大力气。演唱会前,太原市组织各种形式的活动,为歌迷营造氛围。(下转第3版)